
 

________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 23

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: SICUREZZA  CICLISTI  E  PEDONI  VIA  DELLE  LASTE.  DOCUMENTO  AI  SENSI 
DELL'ART. 27 DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO.

Il giorno  08.06.2023 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Vilardi  Andrea 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Vilardi Andrea
consigliereBazzanella Paolo

e consiglieriChini Francesca
Franch Maria Giovanna
Holneider Paolo
Ioris Monica
Migliaresi Marta
Vullo Valeria
Zanasi Alessandro

Assenti: consigliereCucchiaro Fabrizio
e consiglieriDalla Fior Tiziana

Dalponte Marco
Eccher Cornelio
Gianni Maurizio
Pompermaier Paolo

e pertanto complessivamente presenti n. 9, assenti n. 6, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Vilardi Andrea.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Casagranda Loretta.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che con nota di data  24/05/2023 prot. nr. 155773 le consigliere e i consiglieri 
Ioris, Chini, Migliaresi,  Zanasi, Franch, Holneider,  Bazzanella, Cucchiaro hanno presentato una 
documento ai  sensi  dell'art.  27 comma 2 lett.  e)  del  Regolamento del  Decentramento,  avente 
oggetto “Sicurezza ciclisti e pedoni via delle Laste";

sentito l'intervento della consigliera Ioris Monica che relaziona in merito dando lettura dell 
documento presentato;

ritenuta la proposta meritevole di accoglimento il Presidente della Circoscrizione lo pone in 
votazione così come presentato ;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  la  Segretaria  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:

‒ il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive modifiche;

‒ lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni consiliari 
09.03.1994 n. 25 e 09.03.2022 n. 30;
− la deliberazione del Consiglio comunale 22.12.2022 n. 168, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2023-2025  e  successive 
variazioni;
‒ il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136;
‒ il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 e da 
ultimo modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n. 14 ;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale 

delibera

1.  di  approvare,  ai  sensi  dell'art.  27 comma 2 lett.  e)  del  Regolamento del  Decentramento,  il 
documento di cui in premessa, di seguito riportato: 

“ Premesso che:

- E’ priorità di questa amministrazione attivare percorsi sostenere e rendere sicura la mobilità di 
ciclisti e pedoni;

- La  crisi  energetica  e  la  maggiore  sensibilità  ambientale  hanno  portato  molte  persone  a 
spostarsi a piedi e in bicicletta, questi ultimi in forte crescita grazie all’avvento delle biciclette a 
pedalata assistita;

- Via delle Laste è una via storica di Trento, caratterizzata in gran parte da una sola carreggiata, 
con tratti a forte pendenza e delimitata da muri in sasso. La prima parte completamente nel 
territorio della Circoscrizione San Giuseppe Santa Chiara, la seconda parte strada di confine 
tra la Circoscrizione precedente e l’Argentario;

Considerato che

- via delle Laste non ha né marciapiedi né ciclabili, i pedoni e ciclisti la percorrono sul sedime 
stradale e nei lunghi tratti di restringimento in conflitto con i mezzi a motore, con evidenti gravi 
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rischi per l’incolumità delle persone;
- non sono previsti limiti di velocità inferiori a 50 km/h lungo tutta la via;
- non è previsto il senso unico alternato;
- non ci sono cartelli di precedenza a pedoni e ciclisti né di invito al rispetto delle distanze;
- a breve, il tratto più a monte, diventerà collegamento della ciclovia Solteri-Pergine Valsugana, 

dove al restringimento di carreggiata si aggiungono pendenza e serie di curve cieche.

Tutto ciò premesso 

il Consiglio della Circoscrizione Argentario propone alla Giunta comunale di:

- verificare la consistenza di traffico veicolare su via delle Laste;

- istituire limiti di velocità 30 km/h su tutta la via delle laste;

- istituire nei tratti di forte restringimento il senso unico alternato;

- predisporre cartelli di precedenza pedoni e ciclisti e in generale di rispetto delle distanze;

- aumentare la dotazione di specchi parabolici."

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

Allegati parte integrante: Documentazione fotografica.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Casagranda f.to Vilardi

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: SICUREZZA CICLISTI  E  PEDONI  VIA DELLE  LASTE.  DOCUMENTO  AI  SENSI 
DELL'ART. 27 DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO.

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 9
Favorevoli: n. 9 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 08.06.2023 la Segretaria circoscrizionale
Segretaria Loretta Casagranda

(firmato elettronicamente)
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: SICUREZZA CICLISTI  E  PEDONI  VIA DELLE  LASTE.  DOCUMENTO  AI  SENSI 
DELL'ART. 27 DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 08.06.2023 la Segretaria circoscrizionale
Loretta Casagranda
(firmato elettronicamente)
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